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заявление.
 Прошу зачислить моего (ю) (сына, дочь) Ширяева Константина,  25.01.2006 года рождения, учащегося (юся) 7б класса МАОУ СОШ №2 на занятия внеурочной деятельности, организованные в рамках учебного плана МАОУ СОШ № 2, по следующим направлениям:
общекультурное
Внеурочные	занятия: 
1. «Развитие познавательных процессов» (русский язык)
2. «Развитие познавательных процессов» (математика)
             С Положением о внеурочной деятельности обучающихся по ФГОС НОО и ООО
муниципального автономного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы №2  ознакомлен (а) - не ознакомлена (а). 
              Уведомлен (а) – не уведомлен (а) о том, что обучение по программам внеурочной деятельности учащихся с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов осуществляется МАОУ СОШ №2 с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких учащихся.  Образовательная деятельность учащихся с ограниченными возможностями здоровья может осуществляться на основе программ внеурочной деятельности, адаптированных при необходимости для обучения указанных учащихся, с привлечением специалистов в области коррекционной педагогики, а также педагогическими работниками, прошедшими соответствующую переподготовку.
            Медицинские противопоказания для участия в занятиях спортивно – оздоровительного направления ребенок не имеет (имеет).   На обработку персональных данных, относящихся исключительно к перечисленным ниже категориям персональных данных: фамилия, имя, отчество; дата рождения, адрес проживания обучающегося, родителя (законного представителя) – даю свое согласие.
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