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ПОЛОЖЕНИЕ

об обучении на дому 

муниципального автономного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 2
Невьянского городского округа

Общие положения
Настоящее Положение регулирует деятельность учеников, учителей и родителей по форме обучения на дому.

Организация и содержание индивидуального обучения на дому регламентированы следующими нормативными документами:

1. Письмо Министерства просвещения СССР от 05.05.1978 г. № 28-М «Об улучшении организации индивидуального обучения больных детей на дому»;
2. Письмо Министерства народного образования РСФСР от 14.11.1988 г. № 17-253-6 «Об индивидуальном обучении больных детей на дому»;

3. Постановление Правительства Свердловской области от 02.08.2005 г. № 618-ПП «Об утверждении Положения о порядке финансирования расходов, связанных с организацией начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования детей на дому».

В связи с перечисленными документами индивидуальное обучение на дому рекомендуется детям, которые по состоянию здоровья временно или постоянно не могут посещать образовательные учреждения. Перечень заболеваний, наличие которых дает право на обучение на дому, утверждается Министерством здравоохранения Российской Федерации.
1. Организация образования на дому
Основанием для организации обучения на дому является заявление родителей (законных представителей) на имя директора МАОУ СОШ № 2 и заключение клинико-экспертной комиссии (КЭК) лечебно-профилактического учреждения (больницы, поликлиники, диспансера) или врачебной комиссии (ВК). Комиссия состоит как минимум из трех врачей, ее председателем является руководитель лечебно-профилактического учреждения, отделения. Фамилии и должности членов комиссии должны быть разборчивыми. Заключение заверяется печатью лечебно-профилактического учреждения. В этом же заключении определяется продолжительность образования детей на дому.
Если у ребенка есть проблемы в обучении, то можно рекомендовать родителям (законным представителям) обратиться в психолого-медико-педагогическую комиссию (ПМПК) для уточнения вида образовательной программы. 
2. Функции общеобразовательного учреждения
Общеобразовательное учреждение:
· предоставляет на время обучения бесплатно учебники, справочники, учебную и другую литературу, имеющуюся в библиотеке общеобразовательного учреждения;

· обеспечивает специалистами (педагогами, логопедами, психологами и др.), оказывает методическую и консультативную помощь;

· осуществляет итоговую и промежуточную аттестацию;

· выдает прошедшим итоговую аттестацию документ государственного образца о соответствующем образовании.

Учебный план для каждого ребенка, обучающего на дому, составляется из расчета:

в 1 классе – до 10 часов в неделю;

во 2-4 классах – до 11 часов в неделю;

в 5-6 классах – до 14 часов в неделю;

в 7 классе – до 15 часов в неделю;

в 8-9 классах – до 16 часов в неделю;

в 10-11 классах – до 17 часов в неделю.


Расписание занятий согласовывается с родителями ребенка.
Фамилии детей, обучающихся на дому, данные об успеваемости, переводе из класса в класс, о результатах итоговой аттестации и выпуске из школы вносят в классный журнал соответствующего класса. На каждого ученика, обучающегося на дому, заводятся индивидуальные журналы обучения на дому, в которых учителя записывают даты занятий, содержание пройденного материала, количество проведенных часов, отметки, домашнее задание. Родители (законные представители) обучающегося на дому должны быть ознакомлены с содержанием данных записей под роспись. 
На основании этих записей производится оплата труда педагогов. Учителям, осуществляющим индивидуальное обучение на дому, в соответствии с Положением о системе оплаты труда работников  МАОУ СОШ № 2, к стандартной стоимости бюджетной образовательной услуги применяется повышающий коэффициент – 20.
3. Обязанности родителей (законных представителей) обучающихся на дому
Родители учеников, обучающихся на дому:

· создают условия для организации этой формы обучения;

· своевременно знакомятся с содержанием записей в журналах, с требованиями к подготовке школьника к занятиям и домашним заданием, после каждого занятия ставят свою подпись в журнале обучения на дому;

· обязаны заблаговременно сообщить об изменении расписания в виду болезни ребенка учителю или сообщить в школу по телефону.
4. Контроль за обучением на дому
Контроль за своевременным проведением занятий на дому, за выполнением учебных программ и методикой индивидуального обучения осуществляет заместитель директора по учебно-воспитательной работе.   
